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ПОЛІТИКА ПІДТРИМКИ ЕКОСИСТЕМ СТАРТАПІВ: 

ІННОВАЦІЙНИЙ ПОСТУП УКРАЇНИ 

 

Сучасні реалії України вимагають пошуку нестандартних рішень задля 

здобуття перемоги. В економічній сфері це підвищує увагу до стимулювання 

розвитку інновацій, що було визначено Національною економічною стратегією  

на період до 2030 року як стратегічна ціль за напрямком 17 Розвиток 

підприємництва [1, С.185]. І хоча війна створює суттєві перешкоди для 

економічного зростання, Україна шукає можливості просуватись вперед по 

шляху реалізації цільових орієнтирів за цією стратегічною ціллю, таких як 

розвиток стартапів, залучення підприємців до обміну досвідом між 

інноваційними центрами, удосконалення мережі підтримки бізнесу, збільшення 

обсягів венчурного фінансування та, у підсумку,  підвищення рейтингу України 

за Глобальним індексом інновацій.  

Метою даного дослідження є аналіз результативності політики підтримки 

екосистем стартапів за період 2022-2025 років. 

Протягом усього періоду війни Україна попри складні обставини 

демонструє стійкість, проявляючи при цьому інноваційні підходи, креативність 

та підприємницьку рішучість. Це відзначено у звіті  глобальної дослідницької 

платформи StartupBlink про Глобальний індекс  екосистем стартапів 2025 року, 

де виділено високий темп зростання національної екосистеми (+26% порівняно 

з минулим роком), що перевищує результати країн, близькими до рейтингу 

України. Головним чинником такого успіху відзначено великий запас 

талановитих розробників в Україні, багато з яких створюють власний бізнес, «що 

підкреслює культуру підприємництва та інновацій, яка залишається сильною 

навіть у складних умовах» [2, С. 194].    
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Рейтингові позиції України за Global Startup Ecosystem Index свідчать, що 

втративши 16 позицій у 2022 році в Глобальному рейтингу через початок війни 

(з 34 на 50 місце), Україна чотири роки поспіль впевнено відновлює свої позиції 

як на світовому, так і на регіональному рівнях. На глобальному рівні в числі 100 

країн, охоплених індексом, країна змогла відновити вісім власних позицій до 

2025 року, на ринку Європи – чотири. У Східній Європі Україна досягла 8 місця, 

обігнавши Румунію. Такий сталий поступ свідчить про життєздатність 

вітчизняної екосистеми стартапів та про розвиток усіх трьох її сегментів, 

наведених на рисунку 1.  

 

Рис. 1 Екосистема стартапів України станом на 2025 рік 
Джерело: побудовано автором за картами https://www.startupblink.com/   

 

Рисунок дає можливість бачити, що мережа з 837 стартапів у 2025 році 

охоплює усю територію України – і західні, і східні регіони, і Південь і Північ, 

хоча й має місце концентрація в Київській агломерації.  

Платформа StartupBlink відзначає 4 українські «єдинороги» -  стартапи, 

загальна вартість яких перевищила 1 мільярд доларів США. Серед них:  People.ai 

(481 місце з 1200 подібних організацій світу, м. Київ, програмне забезпечення та 

дані / Штучний інтелект); airSlate (555 місце, м. Київ, програмне забезпечення та 

дані); Creatio (590 місце, м. Київ, програмне забезпечення та дані / веб-розробки); 

Grammarly (791 місце, м. Київ, програмне забезпечення та дані / SaaS - Software 

as a Service - «програмне забезпечення як послуга»). На Глобальній карті виходу 

стартапів по Україні відмічене Київ, як місто походження стартапу, який зараз 

https://www.startupblink.com/
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публічно котирується на біржі або був придбаний іншою компанією. Йдеться про 

GitLab – платформу програмного забезпечення з обсягом фінансування 932,5 

млн дол. США та веб-трафіком (щомісяця) 1,5 млн. 

Другий рівень екосистеми стартапів охоплює спеціалізовані інститути 

підтримки стартапів. Серед них Платформа StartupBlink відмітила у 2025 році 

наявність в Україні 39 коворкінгів, 25 акселераторів та 23 організації підтримки 

стартапів. Ці інституції надають ресурси, забезпечують наставництво та 

керівництво, сприяють доступу до фінансування стартапів та створюють 

можливості для нетворкінгу - налагодження та підтримки довгострокових 

взаємовигідних стосунків для вирішення професійних завдань. 

Третій рівень екосистеми формує зовнішнє середовище функціонування 

стартапів – державну підтримку, освітнє забезпечення та міжнародну співпрацю. 

Конкретними прикладами державної підтримки інноваційної діяльності є: - 

створення державного Фонду розвитку інновацій, який підтримує технологічні 

стартапи на ранній стадії розвитку. Результат діяльності – фінансування понад 

8,7 млн. дол. для понад 380 стартапів; - діяльність Державної інноваційної 

фінансово-кредитної установи (ДІФКУ), через яку з 2000 року профінансовано   

інноваційних та інвестиційних проєктів на загальну суму 200 мільйонів доларів 

США [3, С. 22]; грантова підтримка Національного фонду досліджень України 

(НФДУ), яка була надана 221 переможцям відкритого конкурсного відбору 

інноваційних проєктів за рахунок загального фонду державного бюджету на 

суму 699 434 885 грн. за період з 2021 по 2025 роки [4, С. 7]. 

Прикладами освітнього забезпечення та міжнародної співпраці є  мережа 

Центрів підтримки технологій та інновацій (TISCs) як результат міжнародного 

проекту Всесвітньої організації інтелектуальної власності та Мінекономіки 

України. До діяльності цих центрів долучені  Національний університет 

«Чернігівська політехніка», Національний авіаційний університет, Державний 

вищий навчальний заклад «Київський національний економічний університет 

імені Вадима Гетьмана», Центральний науково-дослідний інститут озброєння і 

військової техніки Збройних Cил України, Національний технічний університет 
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України «Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського», Інститут 

мікробіології і вірусології ім. Д.К. Заболотного НАН України, Український 

інститут науково-технічної експертизи та інформації, Державна наукова 

установа «Київський академічний університет», Національний технічний 

університет «Харківський політехнічний інститут», Національний університет 

«Полтавська політехніка імені Ю. Кондратюка», Черкаський національний 

університет імені Богдана Хмельницького, Вінницький національний аграрний 

університет, Західноукраїнський національний університет, ГО «Інститут 

сталого регіонального розвитку», Тернопільський національний медичний 

університет імені І.Я. Горбачевського МОЗ України, Одеський національний 

університет імені І.І. Мечникова, Одеський національний економічний 

університет, Одеський національний університет імені І.І. Мечникова, Одеський 

національний економічний університет, Національний університет "Запорізька 

політехніка" [https://tisc.nipo.gov.ua/index.html]. 

Таким чином, політика підтримки екосистем стартапів в Україні дає свої 

позитивні результати навіть в роки війни. Тому підвищення її ефективності 

залишається пріоритетом і для повоєнної відбудови. 
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